



# БРЯНСКАЯ ПРАВДА

## В КЛИНЦАХ

ИНФОРМАЦИОННЫЙ  
БЮЛЛЕТЕНЬ МЕСТНОГО  
ОТДЕЛЕНИЯ КПРФ 16+

# НАЧИНАЙТЕ ДУМАТЬ И ДЕЛАТЬ!

**К**линцы не сдаются даже под прессом псевдорыночных грабительских реформ. Бурный рост экономики в советское время, когда промышленность каждый год прирастала заводами, фабриками, автоколоннами, город – кинотеатрами, ДК и стадионами, деревня – клубами, школами, больницами, животноводческими фермами и механизированными мастерскими, сменился тридцатилетним разграблением и упадком. Но мы ещё живы.

С 1950-го по 1992-й годы население города выросло с 34 тысяч человек до 71 тысячи – в два с лишним раза. Будь всё нормально, в городе при сохранении советских темпов роста населения, к концу 2020-го должно было быть за 100 тысяч жителей, но нет, прошлый год наш город завершил с населением около 63 тысяч человек. Не спрашивайте меня, куда делись 43 тысячи потенциальных жителей Клинцов. Кто-то умер до времени, кто-то подался в гастарбайтеры, а кто-то и не родился совсем – не решились мама с папой рожать. Больно трудные времена...

В районе с демографией ситуация ещё плачевнее. Территория большая, а населения почти в четыре раза меньше. Посмотришь на карту района с точками деревень – и осознаешь: а ведь трети из них уже не существует, теперь в хозяйствах там дикий зверь и лес.

Молодёжь не помнит, но не так уж далеко ушли те времена, когда люди точно знали, что им надо для нормальной хорошей жизни, и воплощали это в реальности. Мы все равнодушно проходим по бывшему «Текмашу», превращённому в бизнес-центр. Мы забыли, что склады импортного барахла с пиццерией и кинопарком были фабрикой имени Коминтерна. На наших глазах десятки предприятий из производителей перекалывались в торговлю.

Кто-то на самом деле думает, что городу нужны торговые центры вместо заводов? Неужели неполноценность, глупость, скорее даже идиотизм этой примитивной схемы не режет вам глаза? Не трогайте сердце, не беспокоит совесть?

Судьба пока ещё работающих клинцовских заводов тоже плачевна. Из действующих предприятий одни находятся в немного лучшем положении, другие – в худшем, но его можно охарактеризовать одним словом – выживание. Устаревший станочный парк, «бородатые» технологии, скромные по качеству выпускаемые товары, мизерные при этом зарплаты и плохие условия



## НЕ ДОВОДИ ДО ГРЕХА, БАРИН!

КАЗНОКРАДСТВО

НАЛОГИ

ТАРИФЫ

ПОБОРЫ

ЦЕНЫ

НИЩЕТА

КОРРУПЦИЯ

ПОЛИЦЕЙЩИНА

ЦЕНЗУРА

ПРОИЗВОЛ

БЕСПРАВИЕ

труда – это всё не от хорошей жизни. Кто-то удивится, если обанкротится завод поршневых колец? Я не удивлюсь. Нашей власти гораздо проще устроить там сауну, открыть «Магнит» или боулинг, чем оказать помощь с модернизацией производства. У нынешних «эффективных собственников» простая арифметика давно заменила высшую математику, тридцать лет городом управляют торгаши-лавочники. Они столько уже всего сожрали, но на остатки промышленности уже облизываются, не сомневайтесь.

Любой завод – это тысячи тонн металлолома, другой недвижимости, гектары земли, и всё это в случае банкротства – почти даром. При этом ответственность за жадность, глупость, недалёковидность принятых решений для должностных лиц так долго не наступала, что они уверены – не наступит никогда.

Наши клинцовские «плохиши», как мне кажется, совсем потеряли чувство реальности и обнаглели беспредельно. Созданная ими система круговой поруки работает ровно до тех пор, пока мы с вами – народ – не скажем: «Хватит!»

**Так давайте скажем! Хватит разбазаривать народное достояние – землю, у любого жителя района больше прав на неё, чем у жуликоватого кипрского офшорного олигарха. И вообще, организуйте на селе колхозы, поддержите их материально и морально – и вымирание деревень остановится. Чем плохой план? Для примера посмотрите, как живет совхоз имени Ленина под руководством Павла Грудинина. Там всё намного лучше, чем в Гулевке или Смотровой Буде. Но для этого нужна политическая воля: запрет купли-продажи земли, национализация, изменение денежно-финансовой политики и т.д. А воли этой нет.**

**Хватит безудержно пилить клинцовский лес! Давайте установим такой порядок: сначала сажают деревья, ухаживаете за ними лет пять, потом можете столько же спилить и переработать. А то у нас лесозаготовители совсем оборзели, не выполняют своих обязательств. Пилят-то они усиленно, а вот с восстановлением – не спешат. Власти потакают им, творят, что хотят, даже в парке сосну порезали. Масштабы коррупции и беззакония не пугают вас, земляки? А я поба-**

иваюсь, что наш край родной превратится в пустыню.

**Хватит «оптимизировать» здравоохранение и образование.** Школу или медицинское учреждение можно закрыть только после открытия более современного учреждения в этом же населённом пункте. Этот принцип понятен любому пятикласснику, но почему-то не понятен губернатору, главе района и чиновникам рангом пониже.

**Хватит давить оппозицию! Хватит фальсифицировать выборы!** Единороссовское большинство во всех органах власти давно превратилось в отрицательный, тормозящий развитие Клинцов и Клинцовского района фактор. Бесконтрольная власть развращает. Жулики только в книгах бывают обаятельными, как Остап Бендер, но в жизни их нужно держать в «местах не столь отда-

лённых», иначе по миру пойдём.

Уже сегодня простому жителю Клинцов иногда не с чем пойти в торговые центры – главные памятники уходящей эпохи, когда жажда наживы и жадность победили здравый смысл и восторжествовали над интересами общества. Дальше будет только хуже, если мы – народ – не вмешаемся, не сменим эту власть на свою – народную, советскую.

**Земляки, если вы со мной согласны, проявите свою гражданскую позицию! Начинайте думать и делать. Заставляйте себя ходить на выборы. Приходите, в конце концов, в горком КПРФ, присоединяйтесь к нашей борьбе! Большая дорога начинается с первого шага, сделайте его. Приходите!**

Василий ВОЙЦЕХОВИЧ.

**ПРАВДУ о происходящем в Брянской области вы можете узнать из еженедельной газеты обкома КПРФ «БРЯНСКАЯ ПРАВДА».**

**Подписка на газету производится во всех почтовых отделениях.**

**Подписной ИНДЕКС ПР763, стоимость подписки на 1 месяц 66 руб. 96 коп.**

# ВЫЖИТЬ И РАЗВИВАТЬСЯ СМОЖЕМ ТОЛЬКО ПРИ СОЦИАЛИЗМЕ!

## С ЗЕМЛИ УХОДИТ ЖИЗНЬ

Проезжая по уголкам Клинцовского района, лишь по сохранившимся сельским погостам становится понятно, насколько обезлюдела территория. Именно кладбища свидетельствуют, что тут недавно были деревни и сёла. Зачастую от домов даже вообще ничего не осталось. Если внимательно посмотреть статистику, то становится совсем страшно: из 115 официально ещё числящихся населённых пунктов 40 практически перестали существовать! А ведь когда-то было 20 самодостаточных сельских Советов, которые сегодня скукожились до 9 вымирающих сельских поселений. За тридцать лет капитализма население района уменьшилось с более 30 тысяч до 17 тысяч жителей! Сразу почему-то на память приходит белорусская Хатынь. Там тоже каратели целиком уничтожали населённые пункты...

Население города Клинцы (для соизмеримости приводим данные без сельской агломерации) в 6900 человек с 1992 года уменьшилось с 71 400 до 62 900! Выходит, что Клинцы для проживания людей тоже не привлекательны, и потеря населения в 12% – крайне тревожная тенденция.

## КАК СОГНАЛИ ЛЮДЕЙ С ОБЖИТЫХ МЕСТ

Чтобы согнать людей с родной земли, не нужно никаких гитлеровцев и полицеев. Для этого достаточно запустить рыночные реформы, уничтожить колхозы и совхозы, лишит людей работы и заработка – и сельчане сами уйдут в поисках лучшей доли. А весь этот погром можно будет выдать за последствия аварии на Чернобыльской АЭС. Останутся только пенсионеры, которые уже никуда уехать не могут или в силу привычки не хотят.

Однако стоит вспомнить, что после аварии на ЧАЭС Советская власть даже не думала бросить пострадавшие территории. Наоборот, стояла задача: где возможно по санитарным нормам, сохранить проживание – создать добротную инфраструктуру. На излёте СССР в это вложили огромные деньги: всё, что успели, газифицировали, капитально отстроили и отремонтировали, повсеместно дороги закатали в бетон и асфальт.

Однако после уничтожения практически всех колхозов и совхозов, за счёт которых содержали сельскую инфраструктуру, начался упадок. Нет работы – нет заработка – не на что жить. Сельчане от безденежья продали свои земельные пай за гроши, и пашня оказалась в собственности у крупных землевладельцев и агрохолдингов, у которых количество работников сокращено до минимума, а «лишние» люди не нужны ни частнику, ни власти.

Более того, например, попользовать дороги и оставить их в ненормативном состоянии – это стало обычным явлением. Вкладывать деньги в поддержание сельских дорог, водопровода и канализации, местной котельной, ремонт клуба и прочие нужды никто из «эффективных собственников» не хочет, а нищие бюджеты поселений взять на себя эти проблемы не в состоянии. Прибыль-то теперь не колхозная, не государственная, а частная. Так сельская территория стала бесперспективной для проживания.

Спустя 30 лет после целенаправленной ликвидации социалистического устройства нашей страны повсеместно воцарилось капиталистическое разорение и опустошение. Все три десятилетия «эффективные собственники» делили, проедали, разваливали и растаскивали остатки народного хозяйства, созданного упорным трудом нескольких поколений советских людей. Всё это время народ уверяли, убеждали, «умасливали» перед выборами и говорили, что ещё чуть-чуть, и мы заживём! Обещали капиталистический рай, а в итоге население окунали в безработицу, нищету, социальную незащищённость, деградацию и безнадёгу. Пришло время вспомнить, чем был богат Клинцовский край при СССР, чтобы понять масштабы разорения и упущенных возможностей.



## МАСШТАБЫ ПОТЕРЬ

«Невидимая рука рынка» ликвидировала 10 колхозов и 12 совхозов, а вместе с ними погибли 3 ПМК, «Сельхозтехника», силикатный завод, мяскокомбинат, один из двух лесхозов и т.д. О каком рынке идёт речь, когда деятельность двух всегда прибыльных спиртзаводов оказалась парализована?

Ещё более внушительная катастрофа постигла промышленное производство Клинцов. Уничтожено тонкосуконное объединение из 4 фабрик: «Им. Ленина», «Им. Коминтерна», «Им. Октябрьской революции», «Отделочная фабрика», – а это коллективы в 7000 человек. Завод телефонной аппаратуры (2000 рабочих), завод текстильного машиностроения им. Калинина (700 рабочих) также почил в бозе. Уничтожен сектор строительства и ремонта, а это: строительный трест, трест «Полесьеводстрой», завод ЖБИ, комбинат стройматериалов, СМУ, РСУ, все строительные участки предприятий (которые строили в т. ч. и жильё для работников). Обувная фабрика – в затычном «пике», из которого, скорее всего, уже не выйдет. Вдвое уменьшился коллектив швейной фабрики. Не избежали плачевной участи транспортные предприятия – ПАТП и АК-1305. Теперь в городе остался только частный транспорт. Яркий показатель деиндустриализации – в разы сократившиеся грузовые железнодорожные перевозки, что свидетельствует об упавших объёмах выпускаемой продукции в натуральном исчислении (штуках, погонных метрах, тоннах и пр.). Итого из 25 промышленных предприятий на плаву остались всего 4.

## СОЦИАЛЬНАЯ СФЕРА «ОПТИМИЗИРУЕТСЯ»

После того, как добились сельхозпроизводство, стали массово сокращать соцсферу: школы, детсады, ФАПы, библиотеки, клубы, почтовые отделения закрывали пачками, а там ведь тоже работали люди. Власть весьма самобытным способом проявила «заботу о детях», и в общей массе закрываемых соцобъектов незаметно исчезли 3 детских оздоровительных лагеря: «Орлёнок», «Зарница» и «Никольское».

Если нет былого производства, значит, не нужна в прежнем объёме подготовка специалистов рабочих профессий, и под маркой реализации «дорожной карты» нового закона об образовании «оптимизировали» 3 ПТУ (СПТУ-4, СПТУ-24, СПТУ-26), прикрыли текстильный техникум.

Минувший коронавирусный год продемонстрировал, что болезненнее всех оказалась реформа здравоохранения, которую тоже не обошло варварское и потребительское отношение нынешней власти. Под маркой оптимизации объединили административный аппарат городских и районных медицинских учреждений. Можно подумать, что те, кто работал ещё несколько десятков лет назад, были глупее и нарочно создавали неэффективную медицину, считая, что отдельно должны быть городская и районная поликлиники? Фактически эта оптимизация – очередной этап борьбы с бесплатным «социальным пережитком» советской эпохи, причём в тот момент, когда Брянская область занимает второе место в стране по количеству случаев онкологических заболеваний! По сути – это примитивное сокращение затрат на простых людей!

## НЕТ ЭКОНОМИКИ – НИЩИЙ БЮДЖЕТ!

Благодаря убогой бюджетной и налоговой политике партии власти город и село из финансово самодостаточных образований превратились в хронических бюджетных нищелюбов. При этом под видом приватизации и пополнения муниципальной казны единороссы всю лакомую муниципальную (народную) собственность и земельные участки разбазарили за бесценок «нужным и уважаемым людям».

В итоге бюджет города на 2021 г. рассчитан в размере 1204,3 млн. руб., где собственных доходов запланировано только 476,9 млн. – это не дотягивает до 40%. Ситуация с бюджетом Клинцовского района на 2021 г. ещё тягостнее: из 385 млн. руб. всего 115,5 – свои доходы, а это 30% от необходимого! Все остальные недостающие средства бюджета муниципалитетов – это дотации, субвенции и субсидии из областного и федерального бюджетов! Может сложиться ложное впечатление, что местные люди работают разучились. Нет, это так похозяйничали нынешние власти и их «эффективные менеджеры», продемонстрировав звериный оскал грабительского капитализма! О каком развитии Клинцовского края может идти речь, когда собственных денег не хватает на самое необходимое?

## ТОЛЬКО ВОЗВРАТ НА СОЦИАЛИСТИЧЕСКИЙ ПУТЬ РАЗВИТИЯ

После ельцинских времён единороссы рулят уже более 20 лет – это 4 пятилетки. В СССР за этот период осуществили бы серьёзный рывок в развитии, а в современной России господа-единороссы ярко продемонстрировали, как они рулят, обогащая единицы за счёт основной массы населения, проматывая остатки запаса прочности советской инфраструктуры. Проблемы простых людей перестали быть во главе угла нынешних местных элит, и их мало волнует, что 15-20% населения Клинцовского края стали гастарбайтерами и находятся за его пределами на заработках. А это – поломанные семьи, искорёженные судьбы и потраченное здоровье.

Власть самоудалась от решения проблем населения, потому что для этого нет ресурсов. А нет их потому, что такие «господа», как нынешний губернатор и его семейство умудряются «зарабатывать» под 1,5 млрд. руб. в год, а это в сумме почти годовой бюджет г. Клинцы и Клинцовского района. И те, кто сегодня помогают партии власти удержаться у руля, прекрасно понимают, что они временщики, их место не вечно и их «кормовая база» будет отнята более крупными рыночными хищниками.

Выборы губернатора продемонстрировали, что у единороссов нет конструктивной программы развития области. Таковую программу обнародовала только КПРФ! Годами борьбы мы доказали, что **только у коммунистов есть гражданское мужество и смелость быть несогласными с решениями нынешней власти, говорить о реальном положении дел и предлагать реальную альтернативу в пользу простых людей.**

Люди устали от развала и разора и они уже не верят в позитивные перемены в рамках нынешней политической системы. А значит, возникнет другой механизм, которым народ вернёт власть в свои руки. И если нынешние власти имущие этого не понимают, то выйдет так, что новый путь может оказаться более жестоким, нежели демократические выборы. У нашей страны есть опыт быстрого восстановления экономики и народного хозяйства, и мы будем вынуждены им воспользоваться. Нам придётся вернуться к социализму, чтобы выжить и развиваться. Иной альтернативы нет.

Комитет Клинцовского МО КПРФ.